

区人大常委会走访大安街道区人大代表和民情联络员

潘文峰率队

本报讯(渝西都市报记者 张玲)为践行全过程人民民主,推动“千名代表走基层”活动走深走实,10月10日,永川区人大常委会主任潘文峰率部分区人大常委会组成人员和市人大代表走进大安街道,走访区人大代表和民情联络员。

区人大常委会副主任张正元参加活动并主持座谈会。

座谈会上,传达学习了中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议精神、市委六届六次全会精神、区委十五届八次

全会精神,了解区第十八届人大五次会议代表建议、批评和意见办理情况,听取了代表们和民情联络员对区人大常委会及“一府一委两院”和全区经济社会发展的意见建议。

潘文峰强调,要深学细悟笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持好、完善

好、运行好人民代表大会制度,坚持稳中求进、守正创新,以钉钉子精神推进“4+2”系列改革部署落实落地,推动新时代永川人大工作高质量发展;要持续深入推进“千名代表走基层”活动,紧扣“五个聚焦”,坚持“五走访五助力”,做到问需于民汇集民意办实事、问计于民集聚民智献良策,为党委、政府汲取智慧和力量,把原汁原味的群众心声化作一件件议案建议,并通过推动办理一件件议案建议解决一件件人民群众“急难愁盼”的

民生实事。

会上,区人大代表和民情联络员围绕营商环境优化提升、城乡统筹发展、民生社会保障等热点难点问题踊跃发言。区人大常委会组成人员和市人大代表仔细倾听区人大代表和民情联络员意见,对能当场答疑的问题耐心答复,对不能当场解答的问题,认真记录,会后交办,真正做到事事有回应、件件有着落。

会后,潘文峰一行还前往九龙河流域开展巡河。

永川召开统一战线传达学习市委六届六次全会和区委十五届八次全会精神专题会议

本报讯(渝西都市报记者 陈欣薇)10月9日,永川统一战线传达学习市委六届六次全会和区委十五届八次全会精神专题会议召开。区委常委、统战部部长陈小东主持会议并讲话。各民主党派、统战团体负责人参加会议。

会议指出,全区统一战线要把学习宣传

贯彻党的二十届三中全会、市委六届六次全会和区委十五届八次全会精神作为一项重要政治任务,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署、市委工作要求、区委工作安排上来。

会议强调,全区统一战线要用心学习领会,及时组织传达学习,精心开展宣传宣讲,高效推动转化落实,确保学出声势、学

出氛围、学出效果;要围绕“两个健康”,大力提振民企信心,切实助企纾困解难,厚植发展内生动力,助力永川民营经济高质量发展;要加强党的领导,打造新时代多党合作实践新高地,完善党外代表人士队伍建设制度,健全铸牢中华民族共同体意识制度机制,完善大统战工作格局。

会议要求,全区统一战线要坚持目标导向、狠抓任务落实,推动全年统战工作各项任务落地见效;要坚持守正创新、打造亮点品牌,形成具有辨识度、影响力、示范性的特色品牌;要坚持底线思维、化解风险隐患,切实维护统一战线领域团结安全稳定、和谐和睦和顺。

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

中山路街道召开学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲会

本报讯(渝西都市报记者 潘玥希)10月9日,永川区中山路街道召开学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会。区委宣讲团成员、区发展改革委主任邓正军作宣讲报告。

报告会围绕全会的背景、学习领

会习近平总书记重要讲话精神、准确理解《决定》的内涵、抓好全会的贯彻落实等方面进行了深入浅出的宣讲。

会议强调,要把深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断以及党的二十届三中全会精神作为当前和

今后一个时期的首要政治任务。要按照街道制定的《宣讲方案》深入基层宣讲,把“两个确立”内化于心、外化于行,以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要抓好贯彻落实,科学运用改革开放这个“重要法宝”“关键一

招”,推动高质量发展。

接下来,中山路街道将把党的二十届三中全会作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效,奋力谱写街道改革发展的新篇章,为全面建设中国式现代化重庆篇章展现新作为、作出新贡献。

让永川满城尽飘翰墨香

渝西都市报记者 钟梅 通讯员 谭立杼 文/图

如何利用好书法主题公园助力永川擦亮书法之乡这块金字招牌?

近日,永川区政协围绕区政协委员周小芳反映的社情民意信息《关于打造书法主题公园——望贤公园的建议》,组织部分政协委员、相关单位负责人、书法家代表及群众代表开展“社情民意面对面”协商活动。

望贤公园是永川打造的第一个书法主题公园。现有中国书法巨匠、中国书法家协会名誉主席沈鹏先生题写的“中国书法之乡——永川”八个大字和中国历代书法传世经典以及余轶凡、陈子庄等永川已故书法家共146件书法篆刻作品。

周小芳调研发现,书法主题公园存在配套设施不完善、书法碑林风化严重修复不及时、与书法相关文化活动太少等问题。为此,周小芳建议从加强公园配套设施建设、加强书法碑林打造、大力开展书法相关活动等三个方面来打造书法主题公园。

协商当天,与会人员实地调研望贤公园,了解书法主题公园书法碑林、基础设施、维护管理等情况。

协商会上,委员们聚焦“公园+文化”,



永川区政协委员、相关单位负责人、书法家代表及群众代表在望贤公园调研。

书法公园配套设施、书法碑林展示等积极建言献策。

“在建设书法公园上,应讲究而不将就,可以通过申办国家楹联书法大赛在永川举办汇聚名家提升名气。”区政协委员、区书协主席卢国俊认为,可深挖永川地域

特色文化,将陈子庄经典诗词、关于海棠香国的诗联文赋等印制入公园展示。

书法家代表刘应川建议,只有提升市民参与书法活动的参与感,书法公园才能火起来,可通过定期更换公园内书法长廊中的市民书法作品以及配套书法知识普及

等方式提升市民对书法的认知和参与度。

在听取委员们的发言后,区新城建管委、区委宣传部、区文旅委负责人围绕书法公园基础设施建设、书法公园平台作用建设发挥、全媒体推介书法公园及活动等方面分别进行现场回应。

与会人员认真讨论,充分协商,最后达成“完善基础设施”“加强维护管理”“大力开展书法相关活动”一致共识,形成《协商纪要》,并由各方代表当场签字确认。

“书法是中国传统文化的代表,是一门高妙的艺术。此次协商聚焦书法主题公园提升打造,选题很好,协商有效。”区政协相关负责人强调,永川因三河汇碧形如篆文“永”字而得名,与书法有不解之缘,要从“中国西部的书法地位、城市建设的书法元素、丰富多彩的书法活动、深入挖掘的书法遗存、别具一格的书法文创、梯度培养的书法人才”六个方面系统思考,进一步擦亮“永川书法之乡”这块金字招牌,让城市更富韵味,更具永川特色和辨识度。

